

羊城晚报记者 李晓旭

新修订的《深圳经济特区消防条例》(以下简称《条例》)近日经深圳市人大常委会会议表决通过,并拟于今年11月1日起实施,为消防安全筑起了一道更坚固的制度“防火墙”。8月24日记者获悉,此次修订的版本有众多重要创新突破,比如增加禁止在用于居住、办公等人员聚集的室内场所停放电动自行车的要求,将消防工作的监督管理主体由公安机关变更为应急管理部门等。

单位违规停放电单车最高罚五千

近年来,各地由电动自行车引发的火灾频发,成为新的民生痛点。针对这个问题,《条例》加强了对电动自行车、电动摩托车的消防安全监管。规定公共门厅、楼梯间、电梯轿厢,以及用于居住、办公等人员聚集的室内场所,禁止电动自行车、电动摩托车及其蓄电池停放、放置或者充电。违规停放、放置电动自行车、电动摩托车和蓄电池,且拒不改正的,对单位处一万元以上五千元以下罚款,对个人处五百元以上一千元以下罚款。同时,在第九十七条设定物业服务人“未落实电动自行车、电动摩托车消防安全管理”的处罚。

不让上楼入户,电动自行车如何停放和充电呢?根据《条

《深圳经济特区消防条例》11月1日起施行,要求新建住宅须设电单车集中停放和充电场所

电单车放楼梯间个人最高罚千元

例,对拟建、在建的住宅小区、住宅建筑和人员密集场所等建设项目建设单位设置集中停放、充电场所;对既有建筑场所,要求其产权人、管理人或者使用人设置或者改造集中停放、充电场所,并要求区政府为无法设置集中停放、充电场所的既有建筑场所,优先就近规划公其集中停放、充电场所。

另外,《条例》第九十五条增设对单位未履行消防安全职责情形的“双罚制”处理,对单位进行处罚的同时,并对其消防安全责任人处单位罚款数额百分之五以上百分之十以下罚款。《条例》第九十六条针对消防安全重点单位,城中村、旧工业区以及消防法律、法规规定的特定区域的管理单位未按照《条例》规定履行消防安全职责,对其管理单位设置比一般单位更重的罚款处罚,并对其消防安全责任人处单位罚款数额百分之五以上百

分之十以下罚款。针对大型商业综合体、高层公共建筑的产权人、使用人,公共娱乐场所经营者未按照《条例》规定履行消防安全职责的行为在加重处罚的基础上再从重处罚。

超高层民用建筑避难层须明示

城市高楼越来越多,建筑高度大于100米的建筑,使用人员多、竖向疏散距离长,设置避难层便于人员暂时躲避火灾及烟气危害,也利于消防救援人员对被困人员进行救援。《条例》明确超高层民用建筑应当按照有关建筑设计防火规范设置避难层,并在显著位置设置标识,指示避难层的位置。

对于未及时消除火灾隐患的情形,在《消防法》基础上提高罚款额度上限。同时针对行政强制措施“暂时性”的特点,解决

构。二是将建设工程消防设计审查、消防验收、竣工验收消防备案和抽查的主体由公安机关消防机构变更为住房建设部门。三是明确公安机关可依法查处职权范围内的消防违法行为,以及协助维护消防救援现场治安秩序和保护火灾事故现场,协助开展火灾事故调查等职责。四是允许住房建设部门、消防救援机构在法定权限内委托街道办事处实施行政处罚。

《条例》明确消防救援机构依法行使消防安全综合监管职能,明确市、区政府按照国家有关消防安全责任制的规定,组织或者委托同级消防安全委员会对火灾事故进行调查处理和必要的延伸调查处理。

在人才建设方面,《条例》明确规定、区政府加强消防救援职业教育,建立消防救援专业人才定向培养机制,强化消防救援队伍人才建设。

河源和平猕猴桃种植基地迎来甜蜜丰收

5.6万亩猕猴桃“种”出9亿元产值

羊城晚报记者 吴奕镇 通讯员 朱景优 陈鸿辉

初秋时节,瓜果飘香。位于河源市和平县多个乡镇种植的猕猴桃正是成熟上市的季节,一个个圆润饱满的猕猴桃挂满了枝头,到处弥漫着丰收的气息。近日,果园里的种植户们正在忙着采摘、装箱,把这一个甜蜜果实通过快递寄到食客手中。

和平县今年5.6万亩猕猴桃种植基地产量预计达到5万吨以上,产值约9亿元。

优质猕猴桃成村民“致富果”

初秋时节,清早一场阵雨过后,和平县青州镇星塘村寨下的山角乐农场里,挂在枝头上的猕猴桃果实格外显眼,满园弥漫着猕猴桃的果香。近日,记者走进该农场时见到,农场主赖炳泉与工人们正在忙着采摘猕猴桃,装箱之后由快递销往各地。

据了解,和平县是全国最南端的猕猴桃生产基地县,也是国家级猕猴桃生产联合体十六个成员之一。历经30多年的发展,目前和平猕猴桃产业全县种植面积达5.6万亩,今年猕猴桃总产量预计约5万吨,产值约9亿元;同时拥有从事猕猴桃产业的市级以上农业龙头企业8家,农民专业合作社88家(其中市级以上农民专业合作社4家)。

创建农业产业园促增产增收

种植有猕猴桃,该镇的云峰村被评为全国“一村一品”示范村,其中又以云峰村高峰猕猴桃种植基地规模最大、专业化程度最高。基地带头人何军祥告诉记者,当地种植的猕猴桃有多个优品种,其中比较高端的红阳猕猴桃一亩年产3000斤左右,直接在田头销售一斤10多元,比一般猕猴桃价格高出不少,猕猴桃成了当地群众的“致富果”。

据了解,和平县是全国最南端的猕猴桃生产基地县,也是国家级猕猴桃生产联合体十六个成员之一。历经30多年的发展,目前和平猕猴桃产业全县种植面积达5.6万亩,今年猕猴桃总产量预计约5万吨,产值约9亿元;同时拥有从事猕猴桃产业的市级以上农业龙头企业8家,农民专业合作社88家(其中市级以上农民专业合作社4家)。

创建农业产业园促增产增收

和平猕猴桃有较高的美誉度:曾获全国名特优新农产品、广东省名特优新农产品区域公用品牌,入选全国名特优新农产品目录,通过国家地理标志保护产品技术审定……和平县农业农村局有关负责人介绍,和平县独特的地理优势非常适宜种植猕猴桃,当地产出的猕猴桃果形美观,甜酸适中,口感极佳,品质优良,深受消费者青睐。

受气候影响,和平猕猴桃同一品种比其他猕猴桃种植区提前一个月左右成熟上市,错过了

成熟季节,优先抢占市场,在品种布局上实现了早、中、迟熟有机协同,品种合理搭配。全县主栽品种有“和平红阳”“粤引和平2号(米良)”“粤引和平3号(徐香)”“武植3号”、仲和红阳等,其中仲和红阳是经专家认证的和平当地极具优势的猕猴桃品种。

鲜甜可口的猕猴桃,不仅为种植户带来了可观的收入,还为和平县“孕育”了农业产品发展之路。2018年第二批25个省级现代农业产业园名单中,就包括

和平县申报的猕猴桃省级现代农业产业园。产业园以广东聪明人集团有限公司为牵头实施主体,联合其他农业经营主体共同创建。园区建设核心镇为阳明镇、青州镇、大坝镇和下车镇,辐射范围涉及其余多个乡镇。

经过几年发展,该园区已基本形成“生产+加工+科技+营销”的发展格局,园区创新体制机制,促进了猕猴桃产业增效、农民增收,创建绿色高效发展典型,实现产业兴旺和高质量发展。

俄一架私人飞机坠毁,10名遇难者遗体已找到

瓦格纳创始人普里戈任遇难

新华社电 一架从俄罗斯首

都莫斯科起飞的私人飞机23日在特维尔州坠毁,机上10人全部遇难。俄联邦航空运输署公布的机上人员名单包含俄私营军事实体瓦格纳组织创始人叶夫根尼·普里戈任。

俄紧急情况部说,这架飞机从莫斯科起飞,目的地是圣彼得堡,机上共有10人,其中包括3名机组人员。坠机地点位于特维尔州一个村庄附近,距离莫斯科大约300公里。

俄罗斯国际文传电讯社24日凌晨报道,10名遇难者的遗体都已找到,搜救工作结束。俄联邦航空运输署公布了乘客和机组人员名单,其中包括普里戈任。社交媒体平台“电报”上一个与瓦格纳组织有关联的账号

宣称,普里戈任已经遇难。

针对坠机事件,俄罗斯调查委员会已就上述飞机是否违反俄航空安全规定启动调查。目前,克里姆林宫和俄国防部尚未就此事发声。

提供航班实时飞行状况的网站“24小时飞行雷达”数据显示,这架巴西航空工业公司制造的莱加西600型飞机于莫斯科时间18时许从雷达上消失。据路透社报道,这架飞机坠毁不久,另一架和普里戈任“有关联”、疑似飞往圣彼得堡的私人飞机在起飞后返回莫斯科,随后降落。

瓦格纳组织6月23日涉嫌煽动叛乱,导致俄国内局势紧张。俄联邦安全局次日宣布对普里戈任刑事立案,首都莫斯科

等多地实施“反恐”措施。当晚,经白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科斡旋,瓦格纳成员停止在俄境内行进并返回野战营地。克里姆林宫方面则同意普里戈任及瓦格纳组织成员前往白俄罗斯。

俄罗斯国防部上个月说,俄武装力量正按计划接收瓦格纳组织移交的武器装备。瓦格纳组织已移交2000多件武器装备,包括坦克、多管火箭炮系统等重型武器。此外,瓦格纳组织还移交了约两万件小型武器和2500多吨不同类型弹药。

俄罗斯联邦侦查委员会发布的特维尔州坠机现场照片
新华社发



2023年8月25日/星期五/要闻编辑部主编/责编 杨清华 / 美编 肖莎 / 校对 桂晴

绿美人物

珠海高新区唐家湾镇护林员卓柏权:
十载巡护路走出一方青绿



珠海的8月,闷热难耐。卓柏权收拾好装备,开始了一天的工作。卓柏权是珠海高新区唐家湾镇应急办护林队一班班长,主要负责那洲、永丰、北沙三个社区的森林防火工作。上午,他一般会在永丰社区巡查佛迳水库路线,下午则来到北沙社区。一来一回,平均每天待在山林里的时间超过7小时。“岗位虽小,但看着山林一点点‘长高’,我是打心眼儿里高兴。”卓柏权如是说。

护林员工作,看似简单,实际上是一项政策性强、专业性强,涉及面广、十分复杂的工作,要想做好这项工作,必须充分掌握政策,熟悉业务。

“现在网络发达了,很多知识都可以从网上学到。”为了尽快适应新时期森林管护工作,卓柏权针对辖区内树木情况开始了自学,“现在有些树木,看一眼就知道它有没有生病。”

每逢周末,东坑——凤凰山顶——美丽的热门登山路线成了卓柏权最放心不下的地方。“我们早上9点就开始蹲点,一直到下午5点才离开。中午就自备干粮在人群聚集较多的地方蹲守,责任一点力量,守护好林区。”卓柏权说,“现在不少驴友也认识我们了,他们也会主动承担一些我们的工作,帮助我们宣传森林防火知识。”

卓柏权的巡山路一走就是10年,他也放弃了不少与家人相聚的时间,对此,卓柏权并不后悔。2022年11月的一个周末,刚回家准备吃饭的卓柏权接到警情:有人在那洲社区“三V”旅游打卡点明火野炊。卓柏权心急如焚,立即呼叫队员一起前去查看。驴友花费4个多小时的路程,卓柏权仅用一个小时便到达现场——十多名年轻人正在用明火煮饭,一旦烧到边上的树木,就有可能造成森林火灾。好在卓柏权一行及时赶到,经过沟通,年轻人们认识到自己的错误。

而在另一场山火中,卓柏权团队花费一个多小时扑灭大火后,在原地守了整整一夜,“就怕死灰复燃”。

“只要有警情,不管天气、地点、环境,我们都要火速到达现场处理,慢一步就可能酿成大祸。”卓柏权说。

现在,只要天气好,卓柏权总会到山里面走走看看,10年来,鞋子都不知道穿坏了多少双。“干一行,爱一行,工作虽然枯燥,但看到绿水青山,还是会有满满的自豪感。”卓柏权说。



卓柏权(右)和队员上山巡逻

清远举办汽车电子供应链大会

300多家企业共谋产业发展

羊城晚报讯 记者李程、通讯员朱文华报道:8月24日,“芯时代”清远汽车电子供应链大会在清远国际酒店举行,广汽集团、天风证券、腾讯集团以及省市汽车、电子信息、金融等领域300多家企业齐聚清远,共谋汽车战略新兴产业集群高质量发展。

清远市委副书记温文星表示,清远市委、市政府紧抓国家鼓励发展节能汽车和新能源汽车风口机遇,积极与汽车头部企业沟通对接,加快搭建产业链基金,围绕汽车轻量化铝型材、电子线路板、电池材料、配件配饰等重点领域加快补链强链延链,着力打造新

能源汽车、智能网联汽车转化孵化平台,促进汽车电子及零配件产业在清远集聚发展。清远将进一步搭建与企业沟通交流、深化合作的平台,以广汽集团等整车企业需求为牵引,精准对接新型汽车产业链“电动化、网联化、智能化、共享化”发展方向和潮流趋势,支持和引导清远汽车产业做大做强,打造更多细分领域的“配套专家”。清远有信心,把汽车零部件产业打造成清远市具有优势和竞争力的主导产业,积极融入广东万亿汽车产业集群,争取在“十四五”末下游产业链规模突破千亿元。

乌克兰:已在克里米亚登陆
实施特别军事行动

新华社电 乌克兰国防部情报总局24日在官网发文称,当天凌晨,在海军支持下,乌国防部情报总局在克里米亚实施一项特别军事行动,乌特种部队乘船登陆克里米亚最西端的奥列尼奥夫卡和马亚克。

行动期间,乌特种部队与俄军发生交火,俄军人员遭受损失,俄军装备被摧毁。在完成所有既定目标和任务后,乌军人员在无人员伤亡情况下撤离克里米亚。